

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Núm. 16.551

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 30 de Diciembre de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-3 Pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

Ayer continuó victoriosamente la ofensiva nacional sobre Cataluña GRANADILLA Y OTROS PUEBLOS CONQUISTADOS, DESPUES DE CAUSAR TERRIBLE DERROTA AL ENEMIGO

En la cabeza de puente de Balager se ensanchado y profundizado la bre- cha que se abrió anteayer

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy

En el frente de Cataluña ha continuado hoy la batalla, y nuestras tropas, batiendo en todo momento a los rojos, han proseguido su impetuoso y arrollador avance, habiéndose conquistado los pueblos de Covell, Benavent de Tremp, Clua y Granadella; este último de gran importancia, después de causar al enemigo una terrible derrota mediante hábil maniobra.

Además, se han ocupado muchas importantes posiciones, entre las que se cuentan La Collada, La Trilla, Font de la Trilla, La Mezquita, Sierra de la Mosquera, vértice Planes, vértice San Antonio y el Segarra.

En la cabeza de puente de Balager se ha ensanchado y profundizado la brecha que se abrió ayer, ocupando hoy el macizo y vértice Montero y otras varias posiciones.

Son muchos los centenares de muertos de los rojos que han sido recogidos por nuestras tropas, y aun otros varios abandonados en el campo.

Los prisioneros hechos hoy pasan de 1.500, entre ellos varios oficiales, siendo abundantísimo el material y armamento de todas clases que el enemigo ha dejado en nuestro poder, entre el que se cuentan tanques rusos en buen estado y uno incendiado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer, además de los veinte aviones rojos derribados, de los que cuenta en el parte, lo fueron tres "Martin Bomber" y dos "Ratas". En total, 25 aviones.

En el día de hoy han operado también muy activamente nuestras fuerzas aéreas, y han abatido varios combates dos "Curtis" y cuatro "Ratas" seguros y un "Rata" probable.

Por nuestra artillería antiáerea ha sido derribado un avión de caza rojo, sin haberse precisado ahora el tipo.

Total de aviones enemigos derribados hoy, siete seguros y uno probable.

Salamanca, 29 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Francia no desea la mediación de In- laterra en el problema franco-italiano dice que Bonnet así lo ha comunicado

oficialmente al «Foreign Office»

Los diarios afirman que el curso de la entrevista celebraron el embajador Gran Bretaña en Francia y Bonnet, el ministro francés de que el Gobierno de Francia desea la intervención de la Gran Bretaña en la cuestión de las relaciones franco-italianas.

El "Daily Telegraph" no es probable que Chamberlain realice algún cambio de impresiones.

durante su parada en París al dirigirse a Roma por vía aérea.—Faro.

**BONNET SE DIRIGE OFICIAL-
MENTE A LONDRES**

Londres.—Se tiene noticia de que oficialmente Bonnet se ha dirigido al gobierno inglés para declarar que Francia no estimaría oportuno ver a Inglaterra en un papel de mediador entre Francia e Italia.—Faro.

El viaje de Chamberlain y Hali- fax a Roma visitarán al Gobierno francés a su paso por París

Un comunicado oficial de la Press Association dice que no se sabe si Chamberlain y Halifax visitarán al gobierno francés ni durante su paso por París con dirección a Roma ni a su paso a Londres.

Se sabe que si a última hora de-
ben hacer una breve detención

en forma no oficial, en París, ello no debería sorprender a nadie.

El comunicado desmiente categóricamente todas las noticias publicadas sobre este extremo, con carácter tendencioso, lanzadas especialmente desde París durante estas fiestas de Navidad, diciendo que carecen de absoluto fundamento.—Faro.

LA ESCASEZ DE VIVERES EN MADRID

Perpiñán.—La inquietud producida en Madrid por la llegada de los cinco ministros del Comité de Barcelona, Uribe, Paulino Gómez, Giner de los Ríos, Blanco y Bilbao, se ha traducido en malestar al trascender la noticia de que para solucionar el problema de la falta de viveres se proponen ordenar la evacuación de 300.000 personas.

La sufrida población madrileña se niega a correr nuevas aventuras y en caso de que realmente se intentase llevar a la práctica la citada disposición son de prever incidentes de indiscutible gravedad.

De los 15 diarios que hasta hace poco se publicaban en Madrid han desaparecido seis por falta de papel.

Los que todavía se publican de no recibir nuevas existencias, cesarán en su publicación dentro de breves días.

La gravedad del problema reside tanto en la escasez de alimentos como en la falta de medios de transporte, ya que los escasos camiones utilizables están al servicio de las necesidades de orden militar.

IMPRENTAS CLANDESTINAS

Atenas.—La dirección de Seguridad ha descubierto dos imprentas clandestinas en las que se tiraban unos diarios comunistas, contra el régimen.

Varias personas han sido detenidas.—Faro.

La Prensa extranjera y la ofensiva nacional La Prensa extremista francesa pide an- gustiosamente ayuda para los rojos

Londres.—Los diarios ingleses siguen dando cuenta y con gran lujo de detalles, de la ofensiva de los nacionales en el frente de Cataluña.

Tanto el "Times" como el "Daily Mail", reconocen que hasta ahora la marcha sigue victoriosa, cumpliéndose los objetivos del mando nacionalista.—Faro.

París.—La ofensiva nacionalista en el frente de Cataluña, preocupa grandemente a los diversos sectores de la prensa parisina.

La Prensa extremista se dedica, después de dar cuenta escueta de la información del Comité de Barcelona, a pedir angustiosamente ayuda para los rojos españoles.

Los demás periódicos destacan a grandes titulares los triunfos alcanzados por el Generalísimo Franco.

"Le Matin" publica una información enviada por su corresponsal de guerra en España, en la que dice lo siguiente: "El avance nacionalista no puede ser contenido por los rojos españoles a pesar de los desesperados esfuerzos que hacen. Al Sur de Lérida envían los dirigentes marxistas grandes contingentes de reservistas para contener el empuje de los nacionales, pero con ello sólo lograrán aumentar el número de bajas, que ya ahora es muy considerable".—Faro.

Chile al borde del comunismo Se ha constituido el nuevo Gobierno del Frente Popular

Chile.—El nuevo gobierno que acaba de constituirse, es de tendencia netamente comunista.

Toda la nación se muestra sumamente inquieta de la subida al Poder de los elementos del Frente Popular. Esta indignación se refleja en todas partes, puesto que la mayoría del país es de tendencia netamente antimarxista.

Se habla de crearse un Frente Nacional, para dar la batalla a los marxistas y al gobierno.—Faro.

VON RIBBENTROPP A VAR-
SOVIA

Varsovia.—En los medios políticos de Varsovia, se habla con insistencia de la próxima visita oficial del ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, a quien se espera en la capital de Polonia en la segunda quincena de enero.—Faro.

LEA USTED "EL DIARIO"

CIANO A BELGRADO Ha aceptado la invitación de Stojadinovitch para asistir a una partida de caza

Belgrado.—Ha sido acogida con gran satisfacción el anuncio de la visita del Conde Ciano a Belgrado.

La invitación dirigida por Stojadinovitch al Conde Ciano para una partida de caza en el dominio Real de Belje, cerca de Ossik, y en las proximidades de la frontera húngara, es principalmente objeto de comentarios en los medios políticos de la capital.

El Conde Ciano será huésped del Castillo de Belje, antigua propiedad de el Archiduque austriaco José Federico.—Faro.

Descubrimiento de un circo romano en Huelva

Por un desprendimiento de tierras ocurrido en los Cabezos, de la Fuente Vieja

Huelva.—A consecuencia de un desprendimiento de tierra, ocurrido en los Cabezos, de la Fuente Vieja, ha quedado descubierto parte de un monumental circo romano. Se pueden ver monumentales coimenas de bellísimo estilo arquitectónico y una amplia galería que se conserva en magnífico estado.

No se registraron desgracias personales a consecuencia del accidente aunque varias casas quedaron movidas.

De diversos pueblos acuden gran número de personas para visitar los restos del circo romano descubierto.—Faro.

24 horas del mundo

ESPAÑA NACIONAL
Burgos.—Ayer continuó la impetuosa ofensiva nacional, conquistándose Granadella y varios pueblos. La derrota ha sido terrible para los rojos.

Burgos.—Se celebra Consejo de Ministros, acordándose la celebración de solemnes funerales por el alma del general Martínez Anido, que organizados por el Gobierno, tendrán lugar el próximo martes.

ZONA ROJA
Barcelona.—Los rojos tratan de contener la avalancha irresistible de nuestros soldados y obligan a marchar a los frentes a todos los hombres útiles o no.

FRANCIA
París.—Francia no desea la intervención de Inglaterra en el problema de las relaciones franco-italianas.

París.—Tardieu ha puesto al descubierto la maniobra de Blum, que intentó formar un Gobierno nacional para luchar contra los países totalitarios.

INGLATERRA
Londres.—Se asegura que Chamberlain y Halifax durante su próximo viaje a Roma, no visitarán al Gobierno francés a su paso por París.

ITALIA
Roma.—Lord Perth y Ciano conferenciaron ayer sobre el programa de las próximas conversaciones anglo-italianas.

ESTADOS UNIDOS
Washington.—La Comisión de la Paz inicia la idea de celebrar una conferencia de grandes potencias para llegar a una inteligencia económica y de desarme militar, con el fin de evitar una crisis irreparable.

CHILE
Santiago de Chile.—Se ha constituido el nuevo Gobierno del Frente Popular, que coloca a Chile al borde del comunismo.



Don Leonardo González Castrillo

Sargento del Regimiento de Transmisiones

Condecorado con la Cruz Laureada de San Fernando y Medalla Militar colectivas

Muerto gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Cataluña

el día 29 de Diciembre de 1938

R. I. P.

Los Jefes, Oficiales, Suboficiales y Tropa del Regimiento; su desconsolado padre don Leonardo González Amador (Comandante Mayor del Regimiento); su madre y hermanos (en zona roja); su abuela y demás familia (ausentes),

Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones.

La inhumación del cadáver tendrá lugar en Carrión de los Condes (Palencia).



Primer aniversario del joven

Gonzalo Gutiérrez Carneros

DE COZUELOS DE OJEDA

Camisa vieja de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, perteneciente a la 5.ª Bandera de Navarra

Dió su vida por Dios y por la Patria en el frente

EL DIA 2 DE ENERO DE 1938

a los 22 años de edad

D. E. P.

Sus resignados padres Feliciano y Julia; hermanos Albano, Teodora y Victorino; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán agradecidos.

Cabo de Año el día 2 de Enero en la iglesia parroquial de Cozuelos de Ojeda.



EL SEÑOR

DON MIGUEL IBAÑEZ AZNAR

falleció en Palencia

el día 30 de Diciembre de 1938

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Petra Zarzosa Cebrán; hermanas Fermína, Simona y Damiana; hermanos políticos Simón Gómez, Candelas Giménez, Pablo, Mariano (ausente), Juanita, Vicente y Filomena Zarzosa, Nieves Hermoso, Josefa Pérez y Faustino Crespo; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Misa de funeral: El sábado 31 a las diez de la mañana en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle, y a continuación la conducción del cadáver al Cementerio de Allende el Río.

Misa de familia: El lunes 2 de enero, a las diez y media de la mañana.

Casa mortuoria: Menéndez Pelayo, 21.

El duelo se despiden en el Puente Mayor.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Palencia al día

El año se nos va. Finaliza este 1933 que, en el curso de la guerra, ha sido pródigo en acontecimientos victoriosos para las armas nacionales. No intentamos hacer balance. El afán de medirlo y de pesarlo todo no va con nosotros, aunque el saldo sería francamente optimista.

El calendario tiene ya sólo dos hojas. Al momento de arrancar la última hay que darle toda su solemnidad de rito lleno de emoción.

Es el instante apropiado a todas las filosofías, porque es cuando comprendemos que el reloj marcha siempre hacia adelante y que los días pasados no vuelven. Empero estas reflexiones de tipo elegíaco, se había introducido en nuestras costumbres el hábito de afrontar con cara risueña de optimismo y de esperanza, el instante trascendental en que el reloj descargaba sobre la noche las últimas doce campanadas del año. Cada golpe metálico se acompañaba, entre atragantos y risotadas, con la difícil operación de pasar por el gazarate una uva moscatel.

La uva que en la mitología ocupa el lugar de las paganas y de las bacanalas, se convertía así, simbólicamente, en una dulce campanada que nosotros depositábamos presurosamente en el estómago, como si tuviésemos el decidido propósito de merendarnos al año que finaba. No sabemos por qué, era como si las doce horas de la noche postrera se anegasen en el ardiente jugo de las doce uvas, impulsándonos a las más imperdonables locuras.

Se trataba de una costumbre extranjera, importada como los cucllos de "jarrita" y las maquiñillas de afetar. Se había introducido capciosamente entre nosotros, tentadoramente, voluptuosamente, como todo lo que viene de fuera. La Diputación de Zaragoza ha tenido la iniciativa de hacer que el reloj de su edificio no dé este año las doce campanadas epigrales, para evitar que se coman las doce uvas, siguiendo un extraño jerismo que, por absurdo, debe ser rechazado. El procedimiento acordado por la Diputación de Zaragoza es heroico: el año se va a ir de la capital aragonesa, sin sus doce campanadas finales, cojeando y como mutilado...

Va a ser un año incompleto, un año sin terminar... Pero bien merece la pena ahogar un hábito que nos llegó de allende las fronteras y que nada tiene que ver con nuestras tradiciones.

Tras de la nieve y el frío, la niebla. Fruta del tiempo. El invierno va sirviéndonos todas sus etapas con puntualidad matemática.

El paisaje que circunda a Palencia aparece hoy esmerilado por los cenales de la niebla. El Cerro del Otero, por ejemplo, se contemplaba borroso, con su monumental estatua de Cristo Rey, velada por densos tules grisáceos...

En las huertas, aún en medio del invierno, cubiertas de verdor, la niebla extendida también de mañana sus frios difuminos, que desdibujaban las siluetas de los árboles.

El día se nos ha presentado embaldado en esta tonalidad grisácea de la niebla. Hasta en su actualidad local, monótona y sin relieves.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	700,7
A las 8 de hoy,	701,5
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	8,0
Mínima de hoy, bajo cero,	3,0
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	O.
A las 8 de hoy,	calma
Niebla húmeda.	

RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA
EN PARTOS
Y ENFERMEADES DE LA MUJER
BERRUGUETE, 8. PRAL.
Teléfono 435

Los Reyes están en camino. Tú seguramente, estarás preparando a tus hijos para el incomparable despertar de esa mañana festiva.

DEL AYUNTAMIENTO

REUNION PLENARIA
Esta mañana se celebró la reunión plenaria de la Agrupación forzosa de los Ayuntamientos del partido judicial de Palencia, bajo la presidencia del alcalde de la ciudad don Eladio Martín Mateo y con asistencia de los señores representantes de aquellas corporaciones. El secretario, señor Herrero Asenjo, dió lectura del presupuesto de las cargas de Justicia y el Interventor, señor Gutiérrez, de las cuentas correspondientes a los años 1935, 36 y 37, siendo aprobados por unanimidad.

Organizaciones Juveniles Servicio nacional del trigo

De Falange Española Tradicionalista y de las JONS REYES MAGOS

DELEGACION PROVINCIAL DE PALENCIA
El último correo con destino a los Reyes Magos, será recogido el día 4 de enero a las doce de la mañana, por cuyo motivo se invita a todos los niños pobres de Palencia para que depositen sus cartas en los buzones instalados al efecto, antes de dicho día, pues de no hacerlo así los Reyes no les podrán regalar el juguete con que sueñan.

Octava relación de donantes de cantidades con destino a engrasar la suscripción abierta por estas Organizaciones para obtener con el producto obsequios con destino a todos los niños pobres de esta ciudad con motivo de la festividad que se indica.
Suma anterior, 7.312,50 pesetas.
Concha Mallol, Vda. del Olmo, 25 pesetas; Nicolás Sanz, 5,50; Pilar Monge Abad, 5; Amalia Monge

SOLICITUD DE PRESTAMOS PARA LOS CULTIVADORES DE TRIGO

En esta fecha habrán recibido los Alcaldes de los pueblos de esta provincia, los ejemplares de solicitud de préstamo, que han de llenar los cultivadores de trigo.
Los labradores pueden acudir al Ayuntamiento para enterarse del modelo y llenarlo, si necesitan préstamo, con arreglo a la Orden de 29 de octubre de 1933.
Como el modelo es sencillo, concreto y sintético, se ruega y se pide a los solicitantes que tengan especialísimo cuidado en no emborronar el ejemplar, ni corregir errores o equivocaciones.
En el mismo ejemplar han de informar la Junta Agrícola y la Junta Provincial en el anverso y reverso y por tanto, ha de llegar a esta Jefatura Provincial limpio y claro.
Antes de escribir la solicitud, deben preparar los datos y luego transcribirlos y de ese modo se evitarán enmiendas y correcciones. La Junta Agrícola Local debe examinar con sumo cuidado la veracidad de los datos declarados, e informar honradamente y con conciencia íntegra, la solvencia moral del peticionario.
Ha de recordarse que sólo se concede préstamo para el cultivo del trigo, no de ningún otro cereal.
Han venido labradores a esta Jefatura, pidiendo la concesión con arreglo a todos los cereales, y esto no puede hacerse.
El plazo para solicitar el préstamo, dura hasta primero de abril.

INFORMACION MILITAR

CURSOS DE ALFERECES Y SARGENTOS
Se publica la convocatoria de un curso para la formación de alféreces provisionales de ingenieros para cubrir ciento cincuenta plazas. Se celebrará en Burgos, en régimen de internado y asistirán a él, con carácter obligatorio, los suboficiales, clases de tropa y soldados de las unidades de Infantería, Capallería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad Militar, y los individuos pertenecientes a las Milicias Nacionales, cuya edad esté comprendida entre los dieciocho y los treinta, que tengan terminada la carrera de arquitecto o ingeniero y los estudiantes de estas carreras con la mitad de ellas aprobadas, siempre que tengan aptitud física.
También podrán concurrir al curso los alféreces honorarios que reúnan determinadas condiciones y los suboficiales, clases de tropa y soldados incluidos en especiales características.
Se convoca igualmente un curso de formación de sargentos provisionales de Zapadores, que tendrá lugar en Zaragoza. Comenzará el 20 de enero.
PARA LOS CABALLEROS MUTILADOS
Se dispone por la Superioridad que las hojas de servicios del personal declarado incluido en la categoría de Caballeros Mutilados absolutos o permanentes, sean remitidas a la Dirección General del Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Banco Hipotecario de España COBRO DE SEMESTRES

Se pone en conocimiento de los prestatarios del Banco Hipotecario de España, que el semestre que vence en 31 de Diciembre corriente, podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el 31 de Enero del próximo año 1939.

AVISO A LOS PRESTATARIOS MOROSOS

La Administración del Banco aprovecha también esta oportunidad, para recordar a todos aquellos prestatarios que tienen algún semestre o semestres vencidos pendientes de su pago, el contenido de la nueva circular que se les ha dirigido y en la que se da un plazo para satisfacer sus descubiertos, vencido el cual, se procederá conforme a las normas legales estatutarias y a las especiales que dictó en 12 de Noviembre de 1937 la Junta Técnica del Estado, y en 30 de Noviembre de 1938 el Ministerio de Justicia.

Los ingresos pueden efectuarse en las Sucursales del Banco de España.

OFICINAS CENTRALES: BURGOS.-Vitoria, 9.
Apartado número 91. Teléfono 1907.

VIDA RELIGIOSA Centro Instructivo y protector de ciegos vallisoletanos

ADORACION NOCTURNA VIGILIA DE FIN DE AÑO
Mañana sábado, en la Santa Iglesia Catedral, se celebrará Vigilia de adoración a Jesús Sacramentado, esperando no falte ningún adorador tanto activo como honorario y comenzará la Junta preparatoria a las diez y media en punto.
A las once, se hará la salida de la guardia, haciéndose inmediatamente la Exposición, siguiendo el rezo del invidatorio, terminado el cual, tendrá lugar la Meditación.
Acabado de dar las doce campanadas del reloj, se cantará el "Te Deum Laudamus" y el "Magnificat", siguiendo las reflexiones para principiar el año nuevo, "Año nuevo, Señor, Señor, envíanos la paz; que nos amemos los unos a los otros como vos nos ha amado!"
La Santa Misa, que oficiará nuestro amadísimo Prelado, de Pontifical, comenzará hacia las doce y cuarto, en la que habrá Comunión general a la que invitamos a todo Palencia, para con Jesús en nuestros corazones, elevar éstos a lo alto y pedir con fe viva por nuestros soldados, necesidades de la Iglesia y de la Patria y pronta terminación de la guerra.
Palentinos: acudid a estos actos de Adoración, en cuya forma podéis celebrar lo más dignamente el fin de un año y saludar otro nuevo. Para satisfacción de cuantos gusten, participamos que habrá sacerdotes para oír en confesión a cuantos lo deseen.
La Junta directiva

Estamos seguros de que esta modificación será del agrado de nuestros favorecedores, no dudando de que su número aumentará en lo sucesivo para bien de los ciegos. Si las personas de condición humilde compran el cupón estimuladas por el aliciente de un pequeño premio en metálico, las de posición media y acomodada deben hacerlo impulsadas por el imperativo de cooperar a una obra social de justicia y caridad cristianas.

Mancomunidad Sanitaria

Bajo la presidencia del Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, señor Font de Mendoza, se reunió el pleno para aprobar los presupuestos del Instituto provincial de Higiene de la Mancomunidad Sanitaria para 1939.
Asistieron don Rodolfo Pérez de Guzmán, presidente de la Diputación; don Eladio Martín Mateo, alcalde de Palencia; alcalde de Baltanás, señor Velasco; don Mauro M. de Prado, Inspector provincial de Higiene; don Santiago Mateos, secretario de la Mancomunidad; don Rodrigo Nebreda, presidente del Colegio de Farmacéuticos; don Cipriano Castro, presidente de la Asociación de médicos titulares y don Eusebio García, alcalde de Castrejón de la Peña; tratándose de asuntos afectos a los Ayuntamientos y sanitarios y continuando pendiente la discusión de importantes asuntos en sucesivas sesiones.

Juventud de Acción Católica

FIESTA DE FIN DE AÑO
Habiendo sido invitada esta Entidad a la Vigilia que la Adoración Nocturna celebrará mañana día 31, en la Santa Iglesia Catedral, se cita a todos los aspirantes y jóvenes de Acción Católica de las distintas Secciones parroquiales y extraparroquiales de la ciudad, a que acudan a las once de la noche a la citada iglesia, donde, junto con la Adoración Nocturna, celebraremos una Hora Santa, para unírmonos a la que el Consejo Superior tendrá en Santiago de Compostela como clausura del Año Santo.

BANCO HERRERO

OVIEDO PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION
Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero
Consejero, Excmo. Sr. Don Manuel M. de Azcoitia Herrero
Sucursales: León, Zamora, Arriónadas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas de Nárcea, Cangas de Onís, Cokunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, Lluera, Llanes, Mieres, Morada, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieiosa.
CUENTAS CORRIENTES CON INTERES
CAJA DE AHORROS
COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS
Por el Ilmo. Sr. Delegado se han puesto al cobro los siguientes:
Sr. Inspector de Sanidad.
Don Félix Sáinz.
Don Felipe García Gallo.
Don Plácido Maisterra.
Don Angel Ercilla.
Ferrocarriles Secundarios
Don Julio Vielva.
Don Dimas Monge.
Don Avelino Pisano.
Delegado Provincial del Trabajo.
Don José María Peñaranda.
Don Bernardo Manuel.
Don Ramiro de Castro.
Don Bernardo Galindo.
Don Abilio Morrondo.
Don Juan Gutiérrez.
Ayuntamiento de Monzón
Ayuntamiento de Tariago
Alcalde de Fuentes de Valdepero.
Compañía Comercial Palentina.
Don Francisco Payo.
Antracitas de Velilla.
Don Victor Esteban.
Don Félix Pollos.
Don Francisco Aranz.
AGENCIA CAMPESA.

SUCESOS LOCALES

UNA REYERTA
En un taller establecido en la avenida de Casado del Alisal, discutieron esta mañana por cuestiones del oficio, los aprendices de marmolistas Segundo Rodríguez, de 16 años y Antonio Bueno Sobrino, de 17, ambos domiciliados en nuestra ciudad.
Los muchachos se agredieron, resultando lesionados y trasladados a la Casa de Socorro, se les prestó asistencia a primera vista apreciándose al primero una herida contusa en la región parietal izquierda, calificada como de pronóstico leve, salvo complicaciones y a Antonio Bueno, una herida contusa en la cara interna, tercio inferior del antebrazo izquierdo y diversas erosiones leves en la mano derecha.
Del accidente se dió cuenta a la Comisaría de Vigilancia.
CASA DE SOCORRO
El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:
Alejandro de la Gala, de 16 años, que presentaba heridas contusas en la región tenar de ambas manos.
Constantino Leal, de 47 años, herida punzante en el dedo pulgar de la mano izquierda.
Francisco Galvez, de 49 años, ataque agudo de alcoholismo.
Cándido Garrido, de tres años, que arrollado por una bicicleta en la calle de Ignacio Martínez de Azcoitia, resultó con una contusión, con hematoma, en el arco superciliar izquierdo.
Manuel Escudero, de 40 años, que sufrió heridas incisas en los dedos anular y meñique de la mano derecha.

LA DIGNIDAD HUMANA, LA INTEGRIDAD DEL HOMBRE Y SU LIBERTAD, SON VALORES ETERNOS E INDETERMINABLES.

(Punto sexto del Estado Nacional Sindicalista).
El Subsidió Familiar, vela por la vida digna e íntegramente humana del trabajador.

USE SIEMPRE CRIVE

PASTA DENTIFRICA
EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

Circular interesante

Junta provincial reguladora de abasto de carne

SE INSTAURA "EL DIA SEMANAL SIN CARNE"
En cumplimiento de lo dispuesto por el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes y en uso de las facultades que me están conferidas en relación con el consumo de carne de "ganado vacuno", he acordado para su ejecución en esta provincia lo siguiente:
Primero. Como norma general, a partir de la fecha y hasta nueva orden, sólo se sacrificarán reses vacunas, con destino al consumo del público en general, dos días a la semana, que serán precisamente los miércoles y viernes.
La carne procedente de estos sacrificios, se expedirá al público únicamente los jueves y sábados.
Segundo. La anterior medida de restricción no afectará a los Hospitales y Sanatorios Antituberculosos, que podrán consumir carne vacuna todos los días de la semana.
En consecuencia y sólo a los fines de suministro de estos Centros, se permitirá el sacrificio. Ahora bien: para su mejor control, cada sábado los señores directores de los referidos establecimientos, comunicarán por escrito a esta Junta Provincial si se trata de la capital, o en los demás casos a la Autoridad de la localidad de que habitualmente se abastezcan, la cantidad de carne vacuna que "diariamente" hayan de necesitar "durante" la semana siguiente, expresando el número de pacientes a que haya de ir destinada.
Asimismo se ordena que serán vigilados e intervenidos los mataderos y tabajerías de la provincia a los que afecte de conseguir que diariamente solo se sacrifique ganado vacuno, en la cuantía precisa para atender las necesidades que indiquen los directores arriba indicados, a excepción naturalmente del sacrificio que se efectúe los miércoles y viernes para el suministro de los días que se concede al público en general.
Tercero. Se cuidará especialmente de que no se produzca el posible hecho de que, con el pretexto de abastecer a los pacientes de los Hospitales y Sanatorios, se sacrifique o venda más volumen global de carne vacuna que la que corresponda a las necesidades de éstos y se pretenda con el sobrante, abastecer clandestinamente al público.
Cuarto. Asimismo se evitará rigurosamente la posible contingencia de que los miércoles y viernes (días que se fijan para el sacrificio de reses vacunas destinadas al suministro del público), se intensifique el sacrificio y la consiguiente compra de carnes a los fines de procurarse reservas para los días siguientes a los jueves y sábados.
Quinto. Los precios de la ternera, tanto de venta in vivo como en

carne, serán reducidos e igualados a los precios de novillo.
Sexto. Independientemente de lo dispuesto en los apartados anteriores, con referencia al ganado vacuno y que empezará a regir en esta provincia desde esta fecha, se instaurará a partir del día 10 de enero próximo "El día semanal sin carne". En dicho día, no se consumirá carne de ninguna clase, ni en Sanatorios Antituberculosos.
Lo que se pone en conocimiento del público para su más exacto cumplimiento, advirtiéndole que cualquier otra imprevisión que surja en el presente circular, serán rigurosamente vigiladas y severamente sancionadas.
De la presente circular los señores alcaldes acusarán recibo en el plazo breve del cumplimiento de lo que se dispone para su inmediata y eficaz aplicación.
Palencia, 28 de diciembre de 1938
III Año Triunfal.
El gobernador civil presidente
Alfredo Arellano.

Miguel Cebrián Najera

Medicina general.
Piel, Vías urinarias.
Plaza Mayor, 17.-Palencia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 9 tarde

Asociación de maestros católicos de Palencia

Día de alegría íntima para los maestros, ya que dió comienzo en la Iglesia de San Francisco con una magna meditación, dirigida por nuestro Consiliario, el que con igual maestría nos presenta a J. C. como digno objeto de nuestra adoración. Terminada esta comienza la misa, llena de encantos, con la participación del P. De Santiago. Es a continuación cuando comienza el examen práctico del cual debemos quedar bien enterados. Acaba un magno acto con una sencilla pero conmovedora bendición.
A la hora designada el P. Benabar desarrolla su conferencia "Autenticidad y veracidad de San Juan".
Por la premura del tiempo ya nos es posible hacer la reseña de esta conferencia, que saldrá en el próximo número, así como la de la tarde.

PROGRAMA PARA EL DIA DE MAÑANA

A las ocho, misa, Prácticas bíblicas, Comunión general.
A las diez y media. La obra de Jesucristo. La Iglesia Católica.
1.ª Su constitución (primado e infalibilidad). 2.ª Es la única verdadera.
A las doce, sesión de Clases en el Instituto de Segunda Enseñanza.

Fiesta de la Juventud Femenina de Acción Católica

Habláramos hace unos días del estreno de un bonito retablo escénico, original de Alfonso Hervella, en uno de los mejores teatros de la capital, pero nada hemos dicho de dos preciosos cuadros plásticos, que han de completarlo.
Según nuestras noticias, uno de ellos representa la adoración de los pastores ante el portal de Belén, en la que se cantan villancicos, algunos del siglo XVI.
Bajo la magnífica batuta de la señorita Matilde Vicente los preciosos acordes pierden su matiz humano, para convertirse en algo casi celestial.
Así nos han dicho, que los interpreta el magnífico Coro de la Juventud Femenina de Acción Católica.
El segundo cuadro nos recuerda el ofrecimiento de los Reyes Magos.
Para ello, se han compuesto y esculpido unas bonitas estrofas, que su autor titula modestamente "Ensayo lírico", pero que sin duda, han de agradar mucho al distinguido y selecto público.
Por supuesto, el vestuario y decoraciones han de satisfacer al más exigente y que seguramente han de dejar chiquito al gran Buckman.
En fin, nos prometemos un rato agradabilísimo y aseguramos un lleno rotundo.
Nos dicen sus organizadores, que pendientes de algunos detalles, no pueden ofrecer todavía las localidades, pero que lo harán con toda brevedad.

En Santiago de Galicia se cierra la Puerta Santa

En la conclusión del Año Santo que con tanta solemnidad se viene celebrando en Santiago de Compostela, tenemos que registrar un acto, altamente tradicional y simbólico: el cierre de la Puerta Santa.
Para asistir al mismo han llegado a la ciudad gallega una numerosa Comisión de Caballeros de Sanatorio y Santiago, presidida por su Prior Excmo. Sr. Conde de Castañeda.
Fueron recibidos por una nutrida Comisión de la Archidiócesis en La Coruña y acompañados hasta Santiago.
El general Gil Yuste, obsequió con un almuerzo al Conde de Castañeda y demás cofrades.
El corresponsal
PINTOS

Anemia • Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente



DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA
A PTAS. 6,00 (Timbre incluido)

Mirando a la Escuela

Explicación del Evangelio del día de la Circuncisión del Señor

(Texto de S. Lucas, cap. 2)
En aquel tiempo: Llegado el día octavo, en que debía ser circuncidado el Niño, le fue puesto por nombre Jesús, nombre que le puso el Ángel antes que fuese concebido.

EXPLICACION

La circuncisión y el derecho judío de nacionalidad.—Qué era la circuncisión.—Para los cristianos fue una ventaja por el bautismo.—No es la circuncisión la que salva, sino la Redención en Cristo en la circuncisión.—El nombre cristiano.

Los hechos más solemnes e importantes de la vida de los niños en un Estado, es aquel que les da la ciudadanía nacionalidad.

Los romanos, para quienes el ciudadano romano era un privilegio, todas las legislaciones se basaban y determinan las condiciones para alcanzar la ciudadanía.

La Sinagoga, que era la Institución religiosa de los judíos, tenía su rito apropiado para recibir en ella y adquirir la ciudadanía del pueblo judío; era el rito de la circuncisión: Los incircuncidados eran para los judíos, como para los romanos, el no ser ciudadano romano: un bárbaro, y en mayor pronunciación.

El rito de la circuncisión se realizaba a los ocho días del nacimiento y entonces también se le ponía al niño el nombre.

En un rito humillante, pues según los teólogos, con él se perdía el pecado original, aunque la circuncisión no tuviera por sí misma la capacidad de perdonarlo como la de nuestro Sacramento del Bautismo.

En el libro del Génesis se ha conservado el siguiente suceso: Habiendo sido rapta Dina, hija de Jacob, por Siquen, hijo del primogénito Heveo, al llegar a oídos de los hermanos de Dina, se irritaron profundamente y tramaron una venganza contra el raptor, que al

mismo tiempo sirviera para rescatar a su hermana. Y así, al ir el rey Hemor con su hijo a pedir a Jacob su hija, les propusieron como condición los hermanos de Dina, que tenían que circuncidarse, lo cual ellos aceptaron y se circuncidó todo el pueblo heveo, mas al tercer día, cuando el dolor de la circuncisión es mayor, se echaron los hijos de Jacob sobre aquel pueblo y mataron a todos los circuncidados.

Jesucristo se sometió a esta ley para darnos ejemplo de humildad y de sufrimiento, ya desde sus pocos días. El, que después al decir de San Pablo, se había empeñado para salvarnos, no tendría gran inconveniente en someterse a este rito.

No es, con todo, la circuncisión de Cristo la que nos salva, sino su Redención, ni es de gran importancia la marca externa de un brazo, para señalar a los verdaderos hijos de Abraham; por esto decía Jesucristo a los judíos, que Dios podía sacar hijos de Abraham de las piedras. Y siendo Jesucristo el legislador, en fin y complemento de la ley mosaica después de Él, no aque-lla si no su ley, sería la obligatoria. Una de las más graves cuestiones que se presentaron a la na-

ciente Iglesia, fué esta de la obligatoriedad de la circuncisión y el primer concilio que celebró falló que no era necesario a los gentiles el circuncidarse primero al entrar en la Iglesia. En vez de la circuncisión que dejaba su señal externa en el cuerpo, Cristo instituyó un sacramento que con ventaja la sustituyese: el Sacramento del Bautismo, que borra el pecado y que deja grabado en el alma el sello indeleble del carácter de cristiano que no se borrará jamás.

En la circuncisión se le impuso al Mesías el nombre de Jesús. Nombre determinado por Dios. El nombre es el sustituto de la persona. Es la expresión sintética de su naturaleza, de su misión, de su oficio, de sus cualidades. Cuando es Dios el que escoge el nombre de éste, será la mejor expresión de él, el ser de aquella persona.

Jesús fué el nombre impuesto a Cristo. Es Él el verdadero salvador de los hombres.

A todos en el bautismo se nos impone el nombre de cristianos. Todos debemos participar de la misión de Cristo: salvar. Primeramente cada uno a sí mismo, después, también cooperar a la salvación de los otros.

A. Abad Gómez

LECHE SAM EN POLVO

CONDENSADA

PRODUCTO NACIONAL PARA NIÑOS Y ADULTOS

DEPOSITARIO: **Francisco Quevedo Cortés**

Sucesor de Canales **PALENCIA**

Entrevistas de Lord Perth y el Conde Ciano

Para aprobar el programa de las próximas conversaciones anglo-italianas

Londres.—La prensa londinense concede especial relieve al hecho de que Lord Perth se entrevistase anoche y cenase con el Conde Ciano y que las dos personalidades tuviesen con este motivo una larga y cordial conversación.

Se añade que una nueva entrevista entre Ciano y Perth, tendrá lugar probablemente hoy.

Estas informaciones han causado muy buenos efectos sobre la opinión pública británica, la cual había sido movida por las noticias alarmistas procedentes de fuentes francesas.—Faro.

CONSULADO CLAUSURADO
Milán.—El consulado soviético que la U. R. S. S. tenía en esta capital,

La actualidad internacional

El acuerdo franco-italiano de 1935, que acaba de ser anulado

Las polémicas provocadas por las reivindicaciones italianas sobre Túnez y Córcega, han situado en el primer plano de la actualidad, los acuerdos de Roma, en enero de 1935, firmados por Laval y Mussolini. Como es sabido, Italia acaba de comunicar oficialmente al Gobierno francés, que considera como nulos los mencionados acuerdos. Creemos interesar a nuestros lectores una breve referencia de los mismos.

Eran los tiempos en que Flandin presidía el Consejo francés, y se aproximaban los días que habrían de llamarse del "frente común" de

Stresa. Las conversaciones iniciadas por el conde de Chambrun, embajador francés en Roma, con el subsecretario de Estado italiano, Suvich, habían permitido ya en diciembre de 1932 un acuerdo de principio, en virtud del cual Francia se mostraba dispuesta a aceptar una ampliación del radio de influencia de Italia en África. El 3 de enero, Laval abandonaba París, siendo acogido en Roma con grandes muestras de simpatía y el 6 de enero Mussolini y Laval firmaban los protocolos que liquidaban las diferencias que habían separado hasta entonces a los dos países.

En lo que se concierne a Libia y Eritrea, se trataba de una rectificación de fronteras. Cedia a Italia una banda de territorio de 114.000 kilómetros cuadrados. Por otra parte, la frontera entre Eritrea y la costa francesa de los Somalis quedaba también modificada. Italia adquiría así una línea de costas frente al estrecho de Bab el Mandeb, a Francia le reconocía además la soberanía sobre la isla Dunerra. Finalmente se preveía una participación italiana del 20 por 100 en el ferrocarril de Djibouti a Addis Abeba.

En lo concerniente a Túnez no se trata de fronteras sino de un arreglo de carácter político. Desde el establecimiento del protectorado francés Italia se había esforzado en conservar a sus súbditos emigrados—en número de cien mil—los privilegios de su nacionalidad. Francia, por el contrario, pretendió hacerles entrar en el derecho común. Diversos convenios, favorables a la tesis italiana, habían sido acordados en 1896, pero Francia los había denunciado, consintiendo, ante las protestas de Italia, en renovarlos de tres en tres meses. El acuerdo de 1935 ponía fin a este régimen provisional. Italia aceptaba la vuelta al derecho común, y Francia consentía en establecerlo, pero a partir de 1935 en lo que respecta a la nacionalidad y desde 1935 para las escuelas italianas.

He aquí los argumentos en que basa hoy Italia la denuncia del pacto de 1935:

- 1.º Los mencionados acuerdos no han sido nunca ratificados.
- 2.º Uno de los anexos firmados en 1935 se refería a la renuncia por parte de Francia, de todo interés en Etiopía, lo que se interpretaba en Roma como que Francia dejaba a Italia mano libre en el ex imperio del Negus. Pero al asociarse Francia a las sanciones dictadas por la S. D. N., Francia rompió claramente su compromiso. Es, pues Francia quien destruyó los acuerdos de 1935.

Es evidente que los acuerdos de Roma son absolutamente caducos y que es ridículo que Francia pretenda ahora invocarlos. El tiempo pasa de prisa y la situación europea no recuerda en nada a la de 1935. Entre esta fecha y 1938 han transcurrido tres largos años en que las torpezas, la mala fe del Frente Popular francés, han empujado a Italia a una estrecha y fructífera colaboración con Alemania, dando así nacimiento al eje Roma-Berlin, base sobre la que pesa a quien pesa—tiene que girar durante mucho tiempo la política del continente.

Luis G. Monge de Medina
ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Sucesor de su padre (G. D. G.)

Lucio Gonzalez E. de Medina
Interviene oficialmente en la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza
Barrío y Mier, 14, Pral. Palencia

AYUNTAMIENTO DE VILLA-MORONTA
VACANTE DE MEDICO
Por terminación del contrato en 31 del corriente con el que la vezina desempeñando, se halla vacante la plaza de médico de este pueblo, para la asistencia de los vecinos pudentes pudiendo el agraciado contratar libremente las iguales con los vecinos del inmediato pueblo de San Llorente del Páramo. Los aspirantes a dicha plaza, presentarán sus solicitudes en esta Alcaldía en el plazo de diez días. Villamoronta 20 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Alcalde, **Mérito Fernández**.

DEPENDIENTE de ultramarinos, con algún conocimiento de contabilidad o CONTABLE con conocimiento comercial, necesario, aceptando al segundo sólo tardes, sin dispone de día completo. Mariano Alvarez, Palencia, Avenida de Valladolid, 2. Almacén de comestibles.

PICADORA eléctrica y balanza "Berquet", seminuevas, en perfecto estado de funcionamiento. Se venden en Venta de Baños, Eufemio González.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado un reloj de señora en el Cine Ortega, lo entregue a la zapatería "El Rayo", donde se gratificará.

SE VENDE un ternero de raza, de dos días, a propósito para el suero en Husillos, Aurelio Cabeza.

GRATIFICARE con 100 pesetas, a quien proporcione piso. Razón, Bar Palentino.

SE VENDE un macho de cinco años y una mula cerrada. Para tratar, con Luis Merino, en Santa Cecilia del Alcor.

LECHERO urgente, por movilización, se precisa, con informes. Juan M. López, en Villamuriel de Cerrate.

CHOFER práctico, se necesita para conducir camión. Dirigirse a Raimundo Casares, en Santibáñez de la Peña.

REVELACIONES

El Judaísmo contra España

La influencia en la zona roja de los protocolos de Sión

Actuación de mujeres judías en dos años de revolución marxista

Se habla constantemente de la intervención de la U. R. S. S. en España; millares de crímenes son los que los espafolos podemos acusar a los dirigentes del Kremlin, de haber perpetrado en nuestro suelo. Mas no es menos cierto que, al lado de esta plaga devastadora del comunismo, otra no menos repugnante, responsable y aniquiladora asolaba a nuestro país: el judaísmo.

Seria prolijo querer poner de manifiesto la influencia que la raza maldita de Sión ha tenido en España, en nuestros últimos años de decadencia. El judaísmo que cuidadosamente ha ido elaborando la red con que intenta apresar al mundo, dió en su obra, primordial importancia a la Masonería.

Que la Masonería está dirigida por el judaísmo, lo confiesan los mismos "protocolos de los Sabios de Sión", al decir textualmente: "Venimos en las logias el principal medio, para la propaganda de nuestras doctrinas y para la realización de nuestros anhelos". "Únicamente nosotros, los judíos, guiamos las actividades de las logias masonicas. Solamente nosotros, conocemos el final de cada acción".

No hay un sólo español que desconozca la pernicioso influencia de la Masonería, en nuestra Patria; los crímenes que indio y la actuación del Gran Oriente al lado de los rojos. Mas en esta serie de reportajes, queremos solamente descubrir la intervención directa del judaísmo, su actuación en la hora presente. Nos proponemos dar una visión exacta de sus crímenes, su dirección en la política y en la creación de las siniestras checas. Robos, saqueos, organización de las Brigadas internacionales, falsas pagandas en el extranjero, asesinatos en masa; he aquí la obra del judaísmo en España.

Las "democracias humanitarias", claman contra la persecución que dicen sufren los judíos, en aquellos países que conociendo el peligro de esta peste, llevan a cabo una alabable acción sanitaria. ¿Por qué, dejándose guiar por su sensibilidad, no elevan sus voces de protesta al conocer la actuación de sus protegidos en nuestro país?

Nombres y hechos. Datos y realidades; esto podrá hallar el lector en nuestras revelaciones.

Y a fuer de caballero, si bien estas inmundas mujerzuelas no merecen tal apelativo, empecemos por las "señoras".

Desde los primeros momentos de la revolución marxista, aparecieron como salidas de cenogosas cloacas, esa repulsiva chusma de tiorras degeneradas física y moralmente, que recorrieron las calles de las ciudades, dominadas por el marxismo, incitando al asesinato, a la violación, al saqueo. Eran las que llevadas de su infernal necrofilia, desenterraban los cadáveres de monjas y sacerdotes. Las que allá en el centro de los Angeles, con vesania indescribible, destruían el Sagrado Corazón.

Pero no sólo obedecían a sus instintos perversos y sádicos. Todavía recordamos aquellas manifestaciones de mujeres desgraciadas, alcohólicas, con lacras imborrables de su condición social, que vociferaban: "Hijos, sí; maridos, no".

Esta consigna fué lanzada por la judía Margarita Nelken, muchos meses antes, en un mitin en Badajoz, era el mismo deseo expresado por los primates del judaísmo, cuando decían en sus protocolos: "Pro paguemos la idea de la "unión libre, así destruiremos en las mujeres cristianas la devoción" a los principios y prácticas de su religión".

Margarita Nelken, fué la que desde Unión Radio de Madrid, con voz angustiada y meliflua, incitaba a todos los horrores que había de sufrir la capital mártir. La que más tarde estuvo en Badajoz, de donde era diputada, arengando a las masas para que resistieran, y precisamente en esta provincia, donde siempre ejerció su influencia, fué en la que los rojos dieron más muestras de su vandalismo.

Esta hija de Sión, figuraba en el Soviet Nacional, que Moscú quería implantar en España. Jamás negó su raza y, por el contrario, bien conocidas son sus relaciones que tiene en los círculos sionistas internacionales.

Otro tipo repugnante, es la judía alemana Lisa Wolff. Habita en España desde hace varios años. Tomó parte destacada, sirviendo de enlace con el extranjero en la revolución de Asturias. Más tarde, huyó a Francia donde convivió con la Nelken su gran amiga, ayudada por las organizaciones hebraicas de aquel país.

Al comenzar la revolución en Madrid, se incautó de "El Debate" pasando a dirigir "El Mundo Obrero", desde donde empleó su emponzoñada pluma en firmar sentencias de

muerte a través de sus gacetas. Más tarde, fué nombrada jefe de Prensa en el Ministerio de Estado y tuvo a su cargo la dirección de la propaganda en el extranjero. Gran amiga de la mujer de Alvarez del Vayo, estrechó las relaciones de la zona roja con los círculos semitas internacionales. Últimamente ha actuado como uno de los elementos más destacados de la "Sim" (Servicio de Espionaje marxista), y ha hecho viajes a diferentes países del extranjero, para visitar a elementos influyentes de su raza.

Gina Medem; llegó a Barcelona con las primeras fuerzas extranjeras; tuvo gran intervención en el reclutamiento de la hez internacional y aún se exhibe, en las librerías de aquella zona, su libelo: "Los judíos luchadores de la libertad", en el que se dice: "Hemos visto caer cientos de judíos con el puño en alto, amenazadores, soñaban con una España que no llegaron a ver. España ama a todos los judíos. Los judíos han luchado aquí en defensa de su ideal".

Isabel de Palencia, cuya ascendencia es para mí desconocida, pero no podía unir su distinción a la de la horda y decidió continuar su labor en pro del judaísmo, desde un lugar más apacible, como era la embajada de Suecia.

La estilizada María Teresa de León, la compañera de Alberti para cantar sus alabanzas a Rusia, gran amiga de Ilda Ehrenburg, jefe de propaganda y prensa de los soviets en España, naturalmente judía, frecuentadora de Atenes y centros intelectuales, siempre manifestó su orgullo de ser descendiente de la "gran" raza.

Si conocida es de todos la actuación de Alvarez del Vayo y Araquistain, no lo es menos la influencia que sobre ellos ejercen sus mujeres, judías cien por cien.

Sus mejores amistades se encuentran en este elemento y ellas han traído a España, a todas esas descendientes de Israel, que actualmente dirigen los servicios extranjeros de las radios marxistas. No ha mucho, Alvarez del Vayo, lanzó un manifiesto al judaísmo internacional, ofreciéndoles el suelo español, como su verdadera patria.

Judit Lastera, compañera del ministro de Gobernación instigadora de los asesinatos "legales" perteneciente igualmente a la raza hebraica.

Esther Antich, es otro ejemplo digno de tal colección, ha sido una de las organizadoras, de esos callonesos envíos de niños españoles a la U. R. S. S.

Raquel Heynen, vino de Rotterdam, con las primeras brigadas internacionales, actuó al lado de checas y comités y se distinguió siempre por su crueldad.

Salomé Goriat, ha tenido una actuación destacada en la organización de sinagogas, centenares de éstas han sido abiertas en Barcelona, Madrid, Valencia, Alicante y otras capitales donde es fácil ver acudir a miles de judíos que van a realizar sus prácticas del Talmud. Es además mujer del presidente de la Asociación de sefarditas que residen en París.

Se calculan en más de diez mil las mujeres judías que existen en la zona roja, la mayor parte de ellas figuran en Comités e Industrias de guerra. Las traductoras de los editoriales marxistas pertenecen en su totalidad al judaísmo.

En fin, que si la nariz de Elena, influyó en la Historia, no es menos cierto que la de estas repugnantes sionistas, son las culpables de miles de asesinatos y hechos vandálicos!

Juan de la Roca

Magnífica jornada de ayer

(Crónica de C Kellex, especial para la Agencia "Faro")

Frente de Cataluña.—Los cañones y los fusiles siguen actuando constantemente en todos los sectores de la guerra de Cataluña, pero con distinta modalidad, porque las fuerzas rojas han concentrado su resistencia en el sector Sur del Segre.

A pesar de todo, la jornada de ayer es de las que marcan relieve desde el comienzo de la ofensiva nacional, porque todos los Cuerpos de Ejército del Caudillo han conseguido sus objetivos con extraordinaria brillantez.

La columna del Pirineo se ha apoderado de Benavent, Cavet y Vértice La Collada, posiciones que se sitúan en picachos rocosos de gran altura y dominan el valle del Noguera Pallaresa y del Segre.

También la columna de la parte de Camerassa abrió una brecha de varios kilómetros de profundidad, hasta cortar la carretera cerca de Artesa del Segre.

Los rojos han contraatacado a nuestras fuerzas del sector del Segre y echando contra nuestras líneas las reservas de Borjas Blancas, encontraron una seria derrota que costó al marxismo infinidad de cadáveres y mucho material bélico.

De esta derrota dan pruebas exactas las retiradas desordenadas del enemigo y la cantidad de prisioneros que hicieron nuestros soldados. Es ésta una característica muy vieja de los marxistas rojos, la de lanzar sus unidades a contra-ataques nocturnos sin piedad y sin respetar la vida de sus hombres que les importa poco a los dirigentes marxistas. De ahí la estampa trágica de los combates de ayer en el sector del Segre, que cubrieron centenares de cadáveres rojos a lo largo de toda la zona que bordea la carretera de Albagés a Castellidassens. No precisamos número, vano intento sería en medio del humo y de los estampidos de nuestros cañones que hacen blanco repetidamente en los reducidos atrincherados del enemigo.

Otra columna avanzó con dirección a Granadella, apoderándose de esta importante población que ocupa un lugar estratégico en la carretera que une las estribaciones de la sierra de Grossa con la zona costera del Mediterráneo.

También estas mismas fuerzas se apoderaron del vértice San Antonio, profundizando varios kilómetros en territorio enemigo y derrotando a los marxistas en cuantos encuentros tuvieron lugar.

Magnífica jornada esta del día de ayer que abre a las posibilidades del Ejército Nacional una gran aurora de conquistas próximas en tierras de Cataluña.

La "Unidad entre las tierras y los hombres de España", que nos marcó JOSE ANTONIO, puede hacerse en la mañana de Reyes fundiendo a todos los niños en una sola alegría. Tú, debes ayudarnos con tu aportación.

CARBON
Para Calefacciones. Para cocinas. Para estufas. Para braseros. Para fraguas.

Las mejores calidades y los precios más baratos los encontrará siempre en esta casa. Al acudir a este almacén, puede hacerse con la seguridad plena de hallar existencias en cualquier momento.

ALMACENES RIVERO
Avenida de Manuel Rivero, 45
Teléfono, 445

CLARETE DEL PARAMILLO
Este acreditado vino ha empezado a venderse

CORRAL DE LOS SOLDADOS, NUMERO 4
CLARETE DEL PARAMILLO

VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS
SABADELL -- HORTICULTOR
Arboles frutales, Forestales, Rosales y Plantas de Jardín
1.ª Medalla de Oro en el V Congreso Nacional de Riegos, celebrado en Valladolid, y otros importantes premios en diferentes Exposiciones
PLANTAS FORMADAS PARA JARDINES Y VESTIBULOS
ENCARGOS: Avenida de Valladolid.—PALENCIA
PIDAN CATALOGO

SE VENDE un macho de cinco años y una mula cerrada. Para tratar, con Luis Merino, en Santa Cecilia del Alcor.

LECHERO urgente, por movilización, se precisa, con informes. Juan M. López, en Villamuriel de Cerrate.

CHOFER práctico, se necesita para conducir camión. Dirigirse a Raimundo Casares, en Santibáñez de la Peña.

Anuncios Económicos

MAZAS DE RE CAMBIO para arar de todos tipos, cultivadores, gran sembradora, segadoras, de alta calidad y bien terminadas. Arado de madera fija, giratorio, brabant, todo con vertederos de ACERO TRIANGULAR "El Ciervo", no pegan la tierra a su vez muy resistentes al golpe Véalo Vd. en la Casa de PALENCIA PINACHO.—Alisal, 63. PALENCIA.

CASA se vende en la calle Estrada. Buena producción. Informarán, San Bernardo 1, 3.º.

MAZAS DE NIÑO. Se vende. Para Plaza M.º, 17, segundo.

SECA se vende en cantidad a Zollo Alonso, en

SE VENDE AN tres criadas en el al. Inútil presentarse referencias.

ALQUIL AN habitaciones con o a cocina, en casa de rucción, con calefacción y en sitio céntrico. Para informes, en esta Adi.

SE VENDE 255 kilogramo, venden al por mayor y tacones de goma "El Diamante", en la calle de la Cruz, 7. Santander.

SE VENDE 5.000 plantones de 3 y 4 años, de altura. Para verlos y liguro Torio, San Roa, (Palencia).

CLARETE DEL PARAMILLO

7.500 pilotos norteamericanos

Nueva York.—En las nuevas escuelas preparatorias para pilotos-mecánicos de Aviación, se ha presentado el primer número, compuesto de 7.500 jóvenes.

Se espera que el año próximo llegará esta cifra hasta 25.000. También las muchachas serán admitidas en los cursos.

Se confirma que el Presidente Roosevelt solicitará del Congreso un crédito para la construcción de 10.000 aviones en los dos próximos años, además de otros 3.000 aparatos destinados a la Marina.

Las fábricas aeronáuticas de carácter particular, van a ampliar las instalaciones con la intención no solamente de cumplir los pedidos del Gobierno, sino también para dar impulso a la aviación civil y realizar contratos con países extranjeros.

CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO URINARIAS
ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)

Análisis Clínico (sangre, orina, pu, etc.)
Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio
Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Salón.) Otra entrada: Candil, 4.—PALENCIA.

¡Nueva y gloriosa hazaña de nuestra escuadra!

El "José Luis Díez" intenta burlar la vigilancia de los barcos nacionales y resulta con graves averías

Tras desigual combate sostenido con el destructor "Vulcano", que le persiguió, embarranca en los arenales de la playa de Levante llamada "Los Catalanes"

Cifras elocuentes que dan idea de los triunfos nacionales en la gran ofensiva de Cataluña

Avance de 40 kilómetros de profundidad media, más de mil kilómetros cuadrados liberados; 10.000 prisioneros y 52 aviones abatidos

(Crónica de Mariano Villena, enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Cataluña.)

Apenas alboró el día, día netamente español, de cielo despejado y aire frío que penetra en las carnes, nuestros soldados salen de sus refugios—algunas peñas y bosquecillos que les han resguardado de las inclemencias invernales—para reanudar su marcha. No ha tenido para ellos descanso la noche, pasada en gran parte en rechazar los contraataques enemigos, estériles y mal aventurados, con que creían detener nuestra progresión.

Nuestra línea es quebrada como el terreno en que se opera. Cortada por numerosos barrancos y sumamente pedregosa como las Garrigas; de altas serranías, como la de Tremps; y llanos, campos de regadío como la de Balaguer. Es famosa por sus elevadas cotas la zona de Tremps, rodeada de famosos y poderosos espolones y vértices de nieves perpetuas, derivación del sistema Pirenaico-Catalán en el Alto Segre. Por el contrario, el bajo Urgel, está formado por extensas vegas en las que es grande la riqueza agrícola. Su ciudad principal, después de Balaguer, es Borjas Blancas.

Estos son los sectores por los que se lleva a cabo el victorioso avance de nuestras tropas que ayer lo han continuado con la misma intensidad que en días anteriores.

Rectificado el ángulo formado en la confluencia del Segre y del Ebro frente a Mequinenza, constituye ahora una formidable cuña que se interna en terreno enemigo con todas las consecuencias que se pueden imaginar.

La amenaza, es seria para las líneas enemigas que descienden del bajo Panadés y aun del mismo Priorato.

Al sexto día de operaciones se pueden ya dar algunas cifras por las cuales el lector apreciará la profundidad y extensión de los avances logrados. Estos han alcanzado una profundidad media de 40 kilómetros, en una extensión superior a 1.000 km. cuadrados. Cerca de 10.000 prisioneros, 52 aviones derribados, sin contar los de hoy; y gran cantidad de material sin clasificar todavía, así como elevadísimo número de muertos.

Los capostotes rojos han visto que nuestras armas van derechas a asestar el golpe definitivo al corazón de sus dominios; y han perdido la serenidad y la calma, aunque no dejan de recomendar a sus siervos y a sus desdichados combatientes que deben seguir resistiendo.

Pero ha sido tan brava la acometida de los soldados de Franco que no les han dejado tiempo para reponerse del susto.

La preparación de la jornada de ayer ha corrido a cargo de la artillería que desde muy temprano dió comienzo a un violento bombardeo de la zona en que luego había de intervenir la infantería. Las piezas no han cesado de tronar por espacio de varias horas, labor que refrendó eficazmente la aviación. Los altos coils y los escondidos vallados y los campos y los bosques se coronaban de densas humaredas, a las que seguían horribas explosiones. Digamos de paso que la artillería enemiga intentó con vano esfuerzo contraatacar nuestro fuego y que los aviones rojos quisieron impedir la acción de nuestros aparatos.

Pero fueron obligados una y otra vez a estar sobre aviso para no caer en las tenazas de la envolvencia en que son maestras nuestras fuerzas de tierra y aire y desistieron de sus combates, no sin dejar pruebas de una nueva derrota. Cuatro aparatos fueron derribados a los pocos instantes de aparecer los cazas nacionales. Fue cosa de cinco minutos como he dicho.

"Majestuosos e intrépidos" los asendereados "Curtis" en momentos en que la caza nacional volaba a una altura invernal intentaron penetrar en nuestras líneas. No debieron de darse cuenta de que los

aviadores marxistas, pues alegres y confiados avanzaban, sin conseguir llegar a nuestras líneas porque aun se encontraban a varios kilómetros de distancia de las mismas cuando se descolgaron inopinadamente de las alturas a una velocidad de vértigo nuestros diminutos cazas envolviendo en una nube de plomo a los enemigos, tres de los cuales cayeron heridos por un rayo y otros dos fueron alcanzados en la huida a la que se entregaron, apenas entablaron combate con los aparatos de la verdadera "Gloriosa", la invencible aviación nacional.

Hemos hablado ya de las operaciones que en los tres sectores han sido de gran interés.

En el del Norte se ha maniobrado por la Sierra de Cuniols, entre San Salvador de Tolo y Banavent de Tremps. La sierra se extiende de Norte a S. E., en pronunciada pendiente por la que asoman los puntiguados pedregales de sus riscos.

Benavent está como colgado de las peñas en que las águilas hacen sus nidos. Verdadera fortaleza con sus famosos contra-fuertes de granito circundado de trincheras reforzadas por parapetos y rodeada de alambres espinosos. Cientos de milicianos bien armados esperaban a nuestros soldados. Y hemos entrado en la fortaleza, allanando to-

das las dificultades, saltando fosos y abriendo brechas en los contra-fuertes de la roca. Los nuestros se volcaron materialmente sobre los parapetos enemigos cuyos defensores fueron derrotados, corriendo la misma suerte las fuerzas enviadas en su ayuda. Los sectores circundantes fueron desalojados también de enemigos y ocupados brillantemente tras duros combates.

En la misma sierra, mirando al Sur, se yergue desafiador un vértice.

En él los batallones marxistas resisten desesperadamente. Se trata de la defensa de la carretera que desde Benavent conduce a Artesa de Segre.

Es muy importante y ellos lo saben. Por eso la defende con gran tenacidad. Pero, ¿de qué les sirve este empeño, ante la decisión de nuestros montañeros? Decididos éstos a ocuparle se desplegaron en dos columnas que por el Norte y Sur ascendieron el preciado vértice.

La Artillería ha realizado un duro castigo en las defensas rojas. Ni un metro de tierra ha quedado libre de la "caricia". Por fin se dió la orden de asalto y allí se lanzaron nuestros infantes en tromba imponente, arrollando todo cuanto encuentran a su paso. El vértice pasa a nuestro poder y queda cor-

tada en dos la carretera de Benavent a Artesa de Segre.

Kilómetros más al Sur, sin perder de vista el río Segre, nos acercamos al sector de Tremps, donde nuestras columnas se han precipitado en rápido avance para ensanchar y profundizar la brecha abierta ayer.

En su marcha progresiva se han encontrado con el vértice Montero, en el que los rojos se habían fortificado. Ocupado y rebasado desaparecieron todas las dificultades para el avance y nuestras columnas se despararon sin que nadie fuera capaz de contenerlas. Centenares de muertos yacían en los barrancos y en las lomas en que tuvo lugar el encuentro.

Los batallones marxistas reaccionaban violentamente contra la persecución de que eran objeto, pero los nuestros arrebicaban en su empuje sin darles tregua.

Nutridos grupos de prisioneros se acumulan en las calles del pueblo esperando ser trasladados a los campos de concentración.

El ala derecha de nuestro frente ha sido la que ha dado la tónica de la jornada. Grandella ha sido ocupado y alrededor del pueblo que era fortaleza y baluarte de las brigadas rojas que desde el comienzo de nuestra actual ofensiva se significaron por su tenacidad y dureza en el combate, ha sido envuelto y tomado y sus defensores arrojados después de infligirles la más espantosa de las derrotas. La toma de Grandella se dejará sentir en próximas jornadas; tal importancia la concedo a pesar de su aparente insignificancia.

La habilísima maniobra de las columnas nacionales envolviendo la Sierra de Mosquera, principal defensa de toda la zona y los vértices Collado y Panadés, les hicieron dueños de las entradas y lugares dominantes del pueblo. De este modo Grandella estaba irremisiblemente perdida. Todo cuanto los milicianos hicieron para defenderla fué inútil. Cayó en nuestro poder cerca de un millar de prisioneros y dos tanques, así como inculcable material de todas clases. La genial operación nos pone en situación dominante y favorable para dar el asalto sobre importantes vías de comunicación.

MARIANO VILLENA

Burgos.—Durante toda la mañana circuló hoy el rumor por el que se aseguraba que en las inmediaciones del Peñón de Gibraltar se había desarrollado un combate naval entre un barco rojo y otro el barco español.

Se aseguraba que el buque "José Luis Díez", al servicio del Comité bolchevique de Barcelona y que se hallaba refugiado en Gibraltar desde que, acometido por el "Canarias" en aguas del estrecho resultó con importantes averías había intentado burlar la vigilancia de los barcos de la Escuadra Nacional y huir con rumbo a Cartagena, pero que descubrió por un destructor español, había fracasado en su intento, viéndose de nuevo obligado a retroceder a Gibraltar, a causa de las graves averías, con que había resultado en el combate.

Estos rumores han tenido confirmación oficial, por medio de una nota facilitada por el Estado Mayor de la Armada y en la cual se da cuenta detallada de lo ocurrido.

Según dicha nota oficial, el destructor rojo "José Luis Díez", que cumplido ya el plazo legal de terminado por los tratados internacionales, debía hacerse a la mar y abandonar el puerto de Gibraltar, toda vez que tenía ya reparadas las averías que le causara el crucero acorazado español "Canarias" en aguas del Mediterráneo, esperaba encontrar una ocasión propicia para su salida y huir del puerto para procurar llegar al de Cartagena.

Al efecto, a la una y diez minutos de la madrugada de hoy, el "José Luis Díez", con las luces apagadas, y aprovechando la espesa niebla, salió de Gibraltar y a toda máquina se hizo a la mar creyendo que podría burlar la estrecha vigilancia a que se hallaba sometido por parte de los buques de nuestra Escuadra.

A poco de salir de Gibraltar, uno de nuestros barcos, el "Vulcano", que se hallaba a la expectativa, descubrió la estratagema y cobarde intento del barco rojo y apenas éste fue avistado, el "Vulcano" salió a su encuentro librándose entre ambos un violentísimo combate de potencia desigual, ya que las características de tonelaje, armamento, dotación y desplazamiento y rapidez del "José Luis Díez" son mucho mayores que las de nuestro "Vulcano".

El destructor español, en brisa acometida, llegó a acercarse al "José Luis Díez" en forma que quedaron los costados de ambos barcos juntos, desarrollándose la lucha con fuego de ametralladora y presentándose momentos en que se intentó el abordaje por parte de la marinería de nuestro barco, en brillantísima y heroica lucha.

Separados los costados de los buques, por que el "José Luis Díez" pretendió huir cobardemente, desde el "Vulcano" se le hizo fuego de cañón, con tal precisión y acierto, que a los pocos minutos el barco rojo dió muestras de hallarse tocado y tener averías que le impedían seguir huyendo a toda máquina.

Ante el gravísimo peligro que corría, el barco rojo enfiló su proa hacia la costa, en evitación de rápido hundimiento, y así quedó embarrancado en los arenales de una playa de Levante denominada "Los Catalanes".

Como el "José Luis Díez" tenía a bordo bastantes muertos y muchos heridos y su situación era muy crítica, demandó auxilio acudiendo a prestárselo unos buques de la escuadra inglesa, los que tras de grandes trabajos, consiguieron sacarle a flote y conducirlo, sin bandera y en calidad de presa al puerto de Gibraltar, donde ha quedado muy vigilado por barcos de guerra británicos.

Parece ser que las averías que sufre el destructor rojo son de bastante consideración y que entre su tripulación hay algunos muertos y gran cantidad de heridos.

Nuestro "Vulcano", no ha sufrido daño alguno y desde cerca, siguió las operaciones que los barcos ingleses realizaron para poner a flote al "José Luis Díez", después que éste había embarrancado en los arenales de la playa "Los Catalanes", huyendo del fuego que desde el destructor español se le hacía.

La Guerra

Cataluña empieza a salir de la trágica pesadilla del frente popular y sangriento

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Cataluña.)

Frente de Cataluña.—Frente a la audacia de nuestros soldados y ante la elegancia de los movimientos de la ofensiva, que dibuja y perfila diariamente nuevas audacias como si se tratara de un juego de esgrima perfecta, los rojos no encuentran más que dos armas: la intensificación de una campaña que a fuerza de tejer calumnias y estupideces es cada día más inverosímil y la acumulación de refuerzos de hombres sin espíritu, sin preparación, sin moral, traídos de todos los rincones de Cataluña, para que intenten oponerse a la avalancha que profundiza por aquellos caminos de la liberación que a su tiempo eligió el Caudillo y que en esta hora se pueblan de banderas victoriosas, pese a todos los trágicos sacrificios de los milicianos por evitarlo.

Ha transcurrido escasamente una semana desde que se quebró el frente por cuatro rutas distintas y todas aquellas brechas se han ampliado y se han convertido en nuevas rutas de liberación de Cataluña, que empieza a salir de la trágica pesadilla del frente popular y criminal y al hacerlo revive a la civilización con idénticas muestras de entusiasmo y de fe en los destinos de la Patria grande y única, como antes lo hicieron tantas otras ciudades, pueblos y regiones enteras de esta España sacrificada por los asiáticos apetitos.

La progresión de nuestras tropas ha seguido empujando a los rojos, a pesar de los nuevos refuerzos llegados de Barcelona con consignas terminantes de resistir o dejarse matar. Pero los milicianos que llegan, saben antes por los que salvaron la vida hasta ese mismo instante cómo es de rotunda la marcha española arrolladora y cómo se produce el desastre marxista, faltos de espíritu para soportar las batallas hábilmente planteadas por nuestros generales obedeciendo escrupulosamente las órdenes emanadas del Caudillo.

Y el plan general, la progresión estudiada en sus más mínimos detalles, sigue su camino sin que semejantes esfuerzos de partidas y otras partidas de milicianos

que eran limpiabotas o albañiles poco aficionados a trabajar o sencillamente tumbantes en toda laya, consigan otra solución que entregar nuevas vidas por la tierra, o, en el mejor de los casos, para nuestros crecientes campos de concentración. La marcha arrolladora de los libertadores de Cataluña, ahora, como antes los de Aragón y antes los del Norte de España, no admite ni fugios ni demoras de ninguna clase y el que se opone a la demanda inaplazable de nuestras armas ha de pagar con la vida.

Esas dos alas del dispositivo del ataque contra Cataluña, que marchan por los senderos centrales de la gran catapulta, han progresado ayer con decisión tan inquebrantable como los días anteriores. Y mientras las fuerzas legionarias rechazaban brillantemente los fuertes contraataques que los rojos lanzaron en la jornada, imponiéndoles un castigo durísimo, de los más fuertes que se recuerdan, esos dos dispositivos a que me refería, venciendo la resistencia que el enemigo oponía, han ocupado los pueblos de Benavent de Tremps, Covet, Vértice La Collada, el pueblo de Grandella, el Vértice San Antonio y una porción de cofas y masías de inferior importancia, profundizando valientemente en terreno enemigo en una importante extensión, creando como consecuencia de esta progresión situaciones difícilísimas a las unidades que nos combatían, situación que se resolverá en jornadas sucesivas.

Todas las fuerzas, al igual que las que continúan su avance en el sector de Balaguer, que cumplieron todos los objetivos brillantemente, han recogido en el campo muchísimos cadáveres abandonados por el enemigo en su retirada e hicieron en total varios centenares de prisioneros, siendo también muy de destacar el importante material de guerra recogido por el Servicio de Recuperación.

Y, además, en el aire, nuestros aviones han obtenido una nueva victoria, en un combate, derribando cuatro aviones marxistas seguros...

JULIO RAMOS

Ayer se celebró Consejo de Ministros

El próximo martes se celebrarán solemnes funerales por el alma del General Martínez Anido, organizados por el Gobierno

Poco después de las once de la noche terminó el Consejo de Ministros, facilitando el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, la siguiente referencia verbal:

"Comenzó el Consejo con unas palabras del Generalísimo dedicadas a enaltecer la personalidad del ministro de Orden Público recientemente fallecido y los valiosísimos servicios que a lo largo de toda la vida prestó a su Patria. Todos los ministros se asociaron a este recuerdo. Cedido al general Martínez Anido.

El martes, a las once y media, organizados por el Gobierno,

Le propuso la constitución de un Gobierno en el que participasen todas las fuerzas contrarias al Pacto de Munich

Para realizar una política contra las naciones totalitarias

El jefe derechista se muestra asombrado de tal proposición

Paris.—El expresidente del Consejo francés Tardieu, publica en el semanario "Gringore" los textos de las cartas que cambió con el profesor de Universidad Luis Aubert y con un miembro del Instituto de Francia, que de parte del ex ministro de Relaciones Exteriores radical, Delbos, y de acuerdo con Blum, le proponían, recientemente, participar en un ministerio que agruparía todas las fuerzas contrarias al Pacto de Munich y dispuesto a conducir una política contra las naciones totalitarias conforme a la tesis expuesta hace algunos días por el mismo Blum en el Congreso socialista.

Esta publicación destruye todo el valor de las negativas del jefe socialista cuya maniobra ha quedado definitivamente desenmascarada.

La labor esencial del nuevo gobierno, según las proposiciones de Blum y de Delbos, expuestas en la carta del profesor Aubert, habiendo sido la siguiente: lucha contra el pangermanismo en reconstrucción en Francia. Para la presidencia del Consejo se proponía al actual presidente del Senado, Mr. Bonnet al jefe radical Sarraut o al mismo Tardieu. En sus cartas de respuesta a los mencionados emisarios, Tardieu se muestra asombrado de semejante proposición y declara que está elaborando un programa positivo para la renovación de Francia, programa que cuando esté terminado tratará de aplicar, pero fuera de las actuales instituciones.—Faro.

LA POLITICA EXTERIOR DE RUMANIA

Bucarest.—Se anuncia para esta noche un discurso del nuevo ministro de Relaciones Exteriores, el cual será transmitido por los puestos de Radio de Rumania.

En el discurso quedarán expuestas las grandes líneas de la política exterior de Rumania.—Faro.

El Fuero del Trabajo te ofrece la dignidad de español, en todos los órdenes. La ley del Subsidio Familiar es una porción de ese crecimiento y de tu bienestar al hogar. Obvra, PAZ, AMOR, BIENESTAR Y FE.

Tardieu pone al descubierto las maniobras de Blum

Paris.—"Le Matin" en su edición de esta mañana publica una información asegurando que como consecuencia de la cuestión surgida entre Rusia y Japón, a causa de los derechos de pesca, el Gobierno de la U. R. S. S. ha dispuesto el envío inmediato de 50.000 hombres a Wladivostok.

Estas precauciones bélicas de los soviets, están siendo muy comentadas y se estima que los japoneses responderán a ellas con una oportuna y equivalente demostración guerrera.

GOERING A ITALIA

Berlin.—La visita del Mariscal Goering a Italia, se anuncia ya como probable en Alemania.

LETRAS DE LUTO

Ha fallecido en esta ciudad el bondadoso señor don Miguel Ibañez Aznar, muy apreciado y querido de cuantas personas le conocían y trataban por sus buenas prendas de carácter.

A su viuda, doña Petra Zarzosa Cebrián, hermanos y demás apreciable familia, acompañamos en el dolor que les aflige y rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

—Se cumple el primer aniversario de la muerte gloriosa del joven de Cozuelos de Ojeda, Gonzalo Gutiérrez Carneros, que dió su vida luchando por Dios y por España como heroico camisa vieja de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

En tan triste fecha, reiteramos a sus padres, don Feliciano y doña Julia, hermanos y familia, la expresión sincera de nuestro sentimiento.

—Ayer entregó su vida por Dios y por la Patria en el frente de Cataluña, el sargento del Regimiento de Transmisiones, don Leonardo González Castrillo. Otro héroe de la epopeya, que vive España.

En otras ocasiones ya se celebró de gloria este valiente muchacho perteneciente a una unidad galardonada por el más preciado galardón militar. Al conocerse hoy en plena conciencia esta noticia, ha producido profundo dolor, testimonio de sincero y sentido pésame, a su padre, el digno comandante mayor del Regimiento de Transmisiones, don Leonardo González Amador.

Como soldado, Leonardo González Castrillo pasa a la gloria de nuestros héroes y como hijo, su memoria será siempre guardada en el más íntimo del corazón por los que tanto le querían.

Leonardo González: ¡Presente!

ig
r
ot
La
Cuc
Dur
aguir
Hoy
vend
parasa
Tamb
Casa I
Vértice
Vario
pático y
amiento
artilier
gilleros
En a
En el
y aver
cho han
gado.
A la
rojo,
ctor, con
comba
na salva
embarranc
Result
no habian
entro ma
el y el D
En e
Cartage
Hoy,
ablado
Por
Salat
De o
ónica
OS R
CC
ónica de
especial d
frente de
los resul
tantes o
los r
a cono
masas
madras
puesta el
autor
las pre
ho y
este en u
y des
pionarios
en trem
que
de most
aman
comp
al la t
caja p
nente; ha
tribuy
Bates, q
moles
Nuestro
sustitima
en días
nario en
patal
de al en
en las
currido:
de de of
a to
ante la
en las
con el
de
un ca
de por
de
de in
nante en
nente
pionero
de lleg
cantidad
entend
tempo
el Cue
en la
de progr
nuestro
log
import
de toa
gr
mpli